

草莓选美 颜值内涵一个都不能少

2024青岛首届优质草莓品鉴评优活动在城阳区举行

“草莓优劣怎么评？一是外观，观其果形、单果重、色泽等，二是内质，品肉质风味、糖度……”1月23日上午，2024青岛市首届优质草莓品鉴评优活动在城阳区佳星草莓采摘园举办，全市24家草莓生产合作社与农户带来“拳头”产品参评。经过专家评委严格规范的评判打分，章姬（甜宝）、红颜、香野等7个地产优质草莓好品种被推广发布，授予青岛佳星草莓生产示范基地、九龙山农产品专业合作社等为2024年青岛地产优质草莓十大示范基地，推出病虫害防控、蜜蜂授粉、腐殖酸肥料栽培等5大草莓种植好技术，现场还发布了青岛市草莓生产基地和技术服务点分布图，助推草莓产业高质量发展。

“这个草莓色泽鲜艳、果型漂亮、口感鲜美”“这个甜度适中、风味浓郁”……红彤彤的丰香、白里透红的白雪公主等草莓新品种令人垂涎欲滴。活动现场，来自全市24家草莓生产单位的38份新鲜草莓“选手”依次亮相，除了常见的红颜、章姬等常见品种，还有梦之莹、粉玉等首次亮相的新优品种，成为草莓园的“引流”法宝。专家们按照国家标准从草莓果型、色泽、肉色、风味、糖酸比、口感等指标参数，通过观色、察形、闻香、品味等多维度、全方位打分；市民代表通过“观、品、比”三道环节参与打分评比。经过综合鉴评，由青



岛红店子冠果蔬种植专业合作社等基地选送的7个草莓新品种被评为青岛地产优质草莓品种。

在草莓优质品种展示区，被誉为红色美人的“粉玉”、光泽透亮的“梦之莹”等草莓新优品种一一亮相。与草莓打了多年交道的种植户杨治香以种植“红颜”为主，不过，她慢慢意识到，深耕与不变已经很难满足现今“吃客”们的需求，“走出去”和“引进来”是她这次来的主要目的，“大开眼界，已经有心仪的品种，希望能为我的草莓种植带来新气

象。”

草莓芳香多汁，含有较高的维生素、钙、磷、铁等营养物质，素有“水果皇后”的美称。草莓好吃，但栽培管理却是件费工费力的事。草莓栽培大多在设施大棚内，受土壤条件、温度湿度等因素影响，整个生长季节均可发生病害，造成秧苗品质下降，影响草莓口感，栽培技术难题常常困扰着种植户。

近年来，青岛市农技中心联合高校院所专家开展技术攻关，在草莓产业提质增效、科技赋能和多元融合上下功

夫，加大草莓新品种、新技术的试验示范和推广。市农技中心高级农艺师郭江山告诉记者：“近年来，我们推出草莓种苗脱毒及集约化育苗、草莓高架基质栽培等模式，大力推广草莓病虫害全程绿色防控技术、水肥一体化管理等技术，提高了草莓种植水平，促进了果实品质的提升。”

“经过和农技部门专家长期合作，我们探索高架基质栽培技术，一亩草莓产量能达到3000公斤，亩收入可达十万元。”青岛佳星草莓基地负责人杨世超表示。

青岛地处北纬37度暖温带季风气候区，温度适中，四季分明，是农作物繁育生长的黄金区位，也是草莓栽培最早的产区之一，青岛草莓“甜、香、鲜”特色突出，深受广大市民喜爱。据了解，此次品鉴评优活动是新年伊始全市农业技术协同推广联盟的一次重要活动。市农技中心副主任李松坚介绍，本次活动的举办，不仅是全市草莓种植技能的比拼、品种的展示，更是技术交流和思想碰撞，邀请青岛农业大学、青岛市农科院等科研院所的专家，围绕草莓产业发展开展生产技术经营方面的交流合作，对打造“青岛农品”特色农业品牌、赋能乡村产业振兴起到重要作用。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 高静文 通讯员 傅景敏 刘爱娜

青岛市发布职工太极拳工间操 力争用三年时间实现太极拳工间操的全面普及

本报1月24日讯 1月24日上午，青岛市职工太极拳工间操发布仪式在青岛市工人文化宫四流南路宫圆满举行。仪式上，市总工会发布了职工太极拳工间操推广方案，为市直工会代表发放职工太极拳工间操教材，首批教练员代表带来了太极拳工间操的精彩表演，与会领导共同启动青岛市职工太极拳工间操推广活动。

据悉，为落实全民健身国家战略和建设健康中国重要举措，弘扬中华优秀传统文化，提升职工健康素质，市总工会联合市委市直机关工委、市体育局、市卫健委创新推出了职工太极拳工间操运动项目，创编了全国首套职工太极拳工间操教材。太极拳工间操集各大门派之长，融合



工间操元素，具有动作简单易学、舒展大方、练习便捷等特点。下一步，市总工会将通过骨干培训、普及培

训和提升培训三种形式，在全市范围内开展职工太极拳工间操培训推广活动，并计划在下半年举办展演竞赛，培养一批示范队伍，带动职工群众掀起学练太极拳工间操的热潮，力争用三年时间实现太极拳工间操的全面普及，激励广大职工以更强健的体魄、更饱满的精神投入到干事创业中。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 李沛 通讯员 万雅钰 赵明月）

青岛今明最高气温继续稳中有升

本报1月24日讯 1月23日开始，我国中东部雨雪天气过程基本结束，大部地区转为晴天和多云天气。伴随着寒潮过程结束，我国北方地区的气温也开始回升，并且这种升温模式将持续至1月底，累计升温幅度可达10℃左右或更多。而南方地区的升温则会来得更晚一些，预计要到26日左右，各地气温才会回升至接近常年同期水平。等到月底，大部地区的气温将会转为偏高，但南方还是维持偏低状态。

青岛方面，24日夜间，全市最低气温依然较低，尤其是内陆地区的最低气温能降到-6℃至-7℃，早晚依然比较寒冷。25日天气晴朗，全市最高气温能够升到3℃—4℃。26日晴天持续，最高气温继续稳中有升，不过目前毕竟处在天寒地冻的四九时节，气温总体偏低，早晚外出要注意保暖。

（观海新闻/青报全媒体 记者 梁超）

山东省“高效办成一件事”暨优化营商环境创新实践案例名单发布 青岛三案例入选

本报1月24日讯 24日，山东省“高效办成一件事”暨优化营商环境创新实践案例名单公布，共确定典型案例50个，青岛市人民政府办公厅“倾力打造服务企业统一平台提供‘一站式’惠企助企服务”、青岛市公安局“搭建‘一拍即核’系统为外籍人员办理住宿登记提供便利”、青岛海关“建设‘云港通’智慧查验平台助力企业通关提速增效”三案例入选。

2023年以来，青岛把优化营商环境摆在突出位置，聚焦“办事方便、法治公平、成本竞争力强、宜居宜业”，打造市场化、法治化、国际化一流营商环境，取得了明显的成效。

建设全市服务企业统一平台，就是青岛完善服务企业长效机制、提升服务企业质效推出的一项创新举措。全市服务企业统一平台包括惠企政策发布兑现平台、企业融资服务平台、企业诉求办理平台三个平台，可实现惠企政策“一口发布、一口解读、一口兑现、一口服务、一口评价”，为企业提供“一站式”综合融资服务和企业诉求反映、办理、反馈、评价全周期精准高效服务。

全市公安机关贯彻落实市委、市政府部署，出台护航高质量发展32条措施，深入开展优化营商环境工作。公安“放管服”改革不断深化，33项市级涉企审批服务纳入“一窗通办”，95%以上高

频服务全程网办，旅馆业特种行业许可核发等25项“亮码即办”。

青岛海关聚焦口岸通关堵点、难点问题，联合相关部门单位创新打造“云港通”智慧查验平台，以数据赋能海关监管，以科技提升口岸服务，通过优化查验“小切口”，破解通关“大难题”。平台实现了海关查验一网通办、查验货物无感通关和全过程阳光查验。平台运行以来，预约、缴费等90%以上的查验业务实现平台办理，企业“跑腿”频率大幅下降。在2023年十一大运会集装箱口岸营商环境测评结果中，青岛综合得分位居榜首，成为唯一一个达到4.5星级的口岸城市。

（观海新闻/青报全媒体 记者 余博）

本报1月24日讯 24日，省教育厅公示了第三批省级普通高中学科基地遴选结果，全省共42所学校入选，青岛有3所。

此前，经各市推荐申报、专家评审，拟确定平阴县实验高级中学等42所学校为山东省第三批省级普通高中学科基地。青岛一中获评地理学科基地、青岛三十九中获评化学学科基地、山东省华侨中学获评体育学科基地。

此前，青岛已有4所高中获评省级普通高中学科基地，为青岛二中数学学科基地、青岛五十八中政治学科基地、西海岸新区一中外语学科基地、胶州市实验中学物理学科基地。

（观海新闻/青报全媒体 记者 王世锋）